

附件 2：

兴隆县教育和体育局 2024 年度项目绩效自评工作报告

2024 年，兴隆县教育和体育局按照预算绩效管理工作的要求，在县财政局相关业务科室和教体局机关各科室、基层学校的大力支持和配合下，不断深化预算管理改革，积极推进预算绩效管理，努力开展财政支出绩效评价工作，初步建立了“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有反馈、反馈结果有应用”的全过程预算绩效管理和评价机制，全面推进预算绩效管理改革，提高财政资金使用效益。现将有关情况报告如下：

一、绩效自评工作组织开展情况

1、成立绩效自评领导机制。高度重视，认真部署绩效自评工作，成立绩效自评领导小组，由主管领导担任组长，财务股牵头，分管股室为成员，认真开展此项工作。

2、分解细化项目绩效自评工作。我局将各项专项资金按照资金类型，分配到项目负责股室，做到明确人员、明确任务、明确责任，在全局形成层层抓落实工作机制，认真分析项目完成情况，科学合理的做出绩效评价。

3、2024 年部门预算安排 130 个项目，总资金为 29964.96086 万元，全部安排到位。

4、项目资金管理情况

(1)、学校改善办学条件项目资金由项目办牵头，项目负责人及相关人员评审合格后拨付，并按相关的财务制度执行。符合国家财经法规和财务管理规定，资金拨付有完整的审批程序和手续，项目的大开支经过评估论证符合部门预算批复的用途，不存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况，资金支出的审批手续符合国家财经法规和专项资金管理办法等。专款专用，保证了该项目的实施质量。

(2)、学生资助资金管理由资助中心牵头，建立项目法人责任制，做到目标明确，责任到人，各学校成立资助工作领导小组对资助对象的信息资料进行审核，形成名单并公示无异议后经领导审批或审定，再上报教体局资助中心审查、报相关部门进行备案，由教体局支付中心拨付资金进行发放。

(3)、中小学幼儿教师培训专项资金过程管理。各项培训活动必须在教体局的组织领导下，按照培训方案和计划有序开展，并自觉接受财政、教育、审计、监察等部门的监督检查，确保项目经费专款专用。

(4)、各项公用经费由支付中心牵头，实行集中报账制度，严格经费使用申报程序与报账流程，完善经费的审批、政府采购、资产处置、等工作流程，全面清查了教育系统资产，依法依规依程序管理教育经费，规范财务行为，严格执行预算，着力提高资金使用效益。年内接受省、市巡察无违规违纪行为。

(5)、体育发展资金由体卫股牵头，严格按照上级体育资金支出管理办法执行，确保专项专用。

二、绩效目标实现情况

(一) 绩效自评工作总体开展情况

认真贯彻党的二十大精神，严格按照《兴隆县加强预算管理若干规定》文件要求，按程序进行审批，确保了资金使用安全高效。各项支出预算严格按预算批复项目执行。坚持创新、协调、共享发展，以立德树人为目标，以提高教育教学质量为核心，以推进高效课堂建设为重点，以推进学校文化建设为载体，以精细化管理为抓手，优化资源配置，控制节约成本，加强资产管理，增强绩效责任意识，提高资金使用效率，推进各类教育优质发展，强化作风建设，依法治校治教，努力办人民满意的教育，整体项目资金绩效目标完成较好，没有未完成绩效目标和偏离绩效目标较大事项。

(二) 专项资金和具体预算支出项目绩效目标完成情况

经过自评，自评得分 100 分项目 45 个，占全部自评项目的 34.62%，涉及资金 3967.63786 万元；自评得分 90-99 分（含 90 分）的项目 31 个，占全部自评项目的 23.45%，涉及资金 9948.633 万元，自评得分 80-89 分的项目 13 个，占全部自评项目的 10%，涉及资金 7052 万元。自评得分 60-79 分的项目 41 个，占全部自评项目的 31.54%，涉及资金 8996.69 万元。

(三) 存在问题

建设项目实施过程中，跑办手续、审批进度等时间较长，另我县属北方，施工时间较短，部门项目未能实现预算目标。

（四）评价结论

经自评，本部门项目整体支出较好，基本达到了项目预算目标。自评结果为优秀，平均分为 90 分。

三、绩效目标设定质量情况

通过绩效自评结果对比分析发现，一是在目标设定中，只有数量，也就是说只设定了产出环节的数量目标，比如建设多大面积学校、资助多少人次、完成多少采购等，以及达到预期产出所需要的成果，至于绩效目标应当包括的其他内容则没有涉及或涉及较少，指标设定不够全面完整。二是预期效果太笼统，对财政支出产生的经济效益、社会效益、生态效益和可持续影响不能准确描述，草草概括，没有制定出可衡量的预期效果指标。

四、整改措施及结果应用

（一）预算绩效观念不够深入。存在“重分配、轻管理；重支出、轻绩效”的思想还没有彻底消除。在年初绩效目标申报工作中做不到准确科学规范操作，质量难以保证，开展自评时难以把控。

（二）绩效管理专业人员匮乏。预算绩效管理工作的覆盖面上广、专业性强，我局的财务人员大多是非专业工作人员，推进绩效管理既缺乏工作经验也缺乏专业技能，难以做到程序规范、管理科学和绩效显著。同时，既没有现成的经验可供借鉴，又缺乏

专业性很强的技能储备，只能是边工作、边学习、边积累，短期内很多工作只能停留在表面，难以深入推进。

(三) 编制绩效目标的标准不尽合理。编制项目绩效目标标准过于单一，未能全面、合理的设定编制绩效目标标准。

(四) 评价结果运用不充分。现阶段通过评价结果运用促进强化绩效管理的推动作用不是很明显。当前我教育系统预算绩效评价结果运用只是停留在反映情况、发现问题、督促整改等较低层面。

